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Ata da sessão extrmndinária da Câmara Municipal de Pacatuba, do primeiro período da 20e
legislatura (20254028), aos vinte e cinco dias do nrês de agosüo de 2025, às l5H, no ediÍicio da s€de
da Càmara Municipal de Pacaruba,lacalizada na rua Major Crisanúo de Almeida 195, Centro,
Pacatuba - Ceara. Realizou a sessão extraordinária sob a presidência da §ra- Vereadora Karina
Cordeiro de So{rza Rodrigues, secretaÍiado pelo Sr. John Wesley Morra de Oliveira. AIém da
Presidenta, secretario comparpceram: Audenilcia Gonres de Sousa, Antônio Fâbio da Silva Araújo,
Deybson Cavalcante Passos, Durval Freire de Medeiros Neto, Fabio Soares de Lima, Frarrcisco
CtcbEr Ferreira , Francisco Edson Silva Almeida, Francisco kanildo Sá de Castro, Francisco
Wauires Pereira da Sitva Luciano Pereira Barbosa Filho, Maria Eliane da Penha Almeida, Miguel
Bernardino do Nascirnento Neüo, Pedro Airtoü Bertol& Junior, Rquel Pinto Cavalcaüte e Robelio
Basílio Diniz. Com a palarrra a Sra. hesidenta Karina Cordeim dá início à sessão da C.âmam
Municipal de Pacatuba. Havendo o número legal, nos termos do aíigp W do rcginento interno,
dcclarou abcrta a prcscntc scssão. A Cânara Municipal dc Pacatuba rcalizou na prescnte data scssão
extraordiúria convocada conforme o disposto no artigo 124 1rr;ágratos I e" e 2" do regimento intemo
da Câmara Municipal de Pacanrba- Na sequência autorizado leitura da som a senhora Revia
Cavalcante-Projdo dc Lci trn 3& dc t3 de ryúo de 2025. AlÍera o Arr. 4 da Lei Municipal no
1,828, de 06 de fevereiro de 2$25, que dispôe sobre a concessão de botsas de rnonitoria para as
escolas de terrpo integral da rede municipal de ensiÍlo do Municipio de ?ecatuba, e dá outras
provid&rcias. Larissa Crmurçe - hefsita Mrmicipat. Projcto dc Lci MEricipd r'{0, dc 13 de
agosto de 2025. Revoga a Lçi Municipal n" 1.802, de 09 de agosto de2A24, e aúoriza o Município
de Prcetubl através da Sccretaria Municipal de educaçao, Esporte e Juventrde, a @uirir e a doar
fardamento eecolar para €§fidantss mahiculados m escolas perterseüÉs à rtde pública municipal
de ensino, e úá oukas proüdêacias. Lerirm Cemurga - Ihefeia MunicipaL Projeto de Lci
Municipel n'41, dc 13 dc rgooto de 2025. Autoriza o Município & Prstubr ttraves da Sccretaria
Mmicipal de Edrcação, Esport€ e Juventude, a a{uirir e a dou mderial escolu com rrochila para
estudantes maniculados em escolas peÍtencertes à rede pública municipal de errsinq e dá outras
providências. I,rrisür Ceuurçe - Prefeita Muaicípl- Proirto d€ Ini an 4,LdE l3 & agosto &
202§. Autoriza o Poder Executivo a conceder bolsa-auxílio permanência para estudantes do ensino
fundarnental na modalidade Edtrcação de Jovens e Adultos (EJA) prescncial da rede pública
municipal de msino de Prcgtub! - CE, e dá outras proüdências. Iarirse Cemurça - Prefeita
Municipal. Proieto de L€i n' 43, de 13 de agosto de 2t25, Altera a Lei Municipal n" 1.824, de 30
de janeiro & 2025, disciptinando a concessfo de bolsas & estágio não euicular rc âübitô dá
Sesretaria de Educação, Eeporte e Juventude, destinadas à rede municipal de educação básica, e dá
outxas providências, Larircâ Camurça - Prefeita Mmicipal. Finalizada a leitura do expediente fbi
passado a yal:avra o secrÉtârio de Educação, Márcio Roque, iniciou tcu discurso agradecendo à
Câ$naft Municipal de Pâostuba pelo constante apoio à eú.rcação do rumicípio e destacou a
importância daparceriaEste os vereadores e a ges6o para os avanços conquisados- Ele ryresentou
cinco projaos fundalmtais m o objaivo de mclhorar ainda mais a qu,alidade da educaçâo
municipal. O primeiro pr,qieto tratâ do reajuste da bolsa dos monitores das escolas de tempo integral,
aurneatando de R$ 500 para R§ 6{X}, bene{iciando jovens pacatubanor qrc já concluiram o eniino
nÉdio e afuam diariamente nas escolas. O segrmdo projeto propõe o aumento da bolsa dos estagiririos
de Rl$ 6A0 yara R$ 750 por tumo, o que permite gue estudantes possam rec€ber até R§ 1.500 por
nÉ§, cômo fonna de incentivo psrâ qu€ continsn s€us estudos universitÁrios e se sintam valorizados
como futuros educadores. O terceiro projeto prevê a regularização da doação de fardamento escolar
a caáa dois anos, g;arantindo dois kits por aluno e promovendo dignidade e identidade estudantil. O
quaÍto projeto asseguÍa a efltÍEga de kits escolarcs individuais, incluindo rnochilas adaptadas
conforme a faixa etrtria, para tús os alunos da rede. O quinto e últinro projeto institui a bolsa
permanência para alunos da EJA (Educação de Jovens e Adultos), no valor dÊ R$ 120, considerada
a maior do estâdo e Cará\o que contribuiu diretamerte para o írurr€nto expressivo nas matrículas,
passando de 136 para 396 alunos, revertendo uma tendência de queda. Marcio Roqre também
explicou que a prqposta de alteração da lei dos estagiários vai alern doreajuste financeirú ampliando
sua atrração da educat'ao infantil para o ensino fundamentâl, com o objetivo de inplementar
atiúdades de reforço escolar no contraturno, fortalecendo a aprendi:zagem dos alunos. Finalizou
rcforçando que todas cssas ações têrn corno foco valorizar qucm corxtói a e&rcação no dia a dia -aluno§, profcssorcs, cstagiários c monitorcs - c garantir quc, nrcffno com limitaçõcs, a gcstão
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municipal t'aná o possivel para oferecer uma cducação acolhedora, de qualidade e transformadcra
para todos os pcalubanos, do berçário à EJA. Na sequência foi passado a palavra a prcfeita Laríssa
Cannrrça iniciur seu discurso agradecendo à Cânrara Municipal, especialnente à presidenteRarina
Cordeiro e a todCIs os vereâdcrcs, por participarem de uma sessão extraordinária dedicada à educaçâo.
Destacou a Fresença de pofessores, técnicos da efucapfu e alunos represeúântes da rde municipal,
enfatizando que as decisõ€s tomadas ali afeariam positiramente a vida de milhares de estudantes.
Ela reforçou que a ges€o trata a educação como prioridade e que os projetos mviados ao Legislativo,
ao serqm aprovados, entrarão em ügor imediatamente, irryactando dirctmmt€ a realidade dos
alunos. A prefeita mencionou com orgulho projetos como o reforço escolaÍ no contratuÍno, que
integra o programa "Aprender, Brincar e Crescer na Escola-, com foco em matemática, português,
aü€§ e e§portes, permitindo que os alunos permaneçam mais temp na escola, com estrutura
dequada meremda e acompanhamento. Ela lanrcntou os baixos índices educacionais do município,
rcvcladot cm reunião com a CREDE, onde Pacatuba ocupa a posiçâo l7l entrc os t84 municípios
ceÍuens€s, além de esttr ns p€lúltima colomção na região dâ CREDE. Esse cenário, segundo Larissa,
é preocupante e fiotivou 'd cnaqáo dos projetos âpresentâdos, incluindo estratégias como reforma rta*
escolas, nrclhoria da infrastnrnua, clirmatízr*ão de salas, valsriza{,N dm profasores e
fortalecimento da gestão educacional. Destacou ainda a importância da ampliação áas bolsas dos
estagiários e mmitores para garantir a qualidade do reforço escolar. Alám disso, enfatizou dois
projetos de grande iryacto social: o kit qcolar cqllelo (mochila" estojo, lapis, cad€Íno, crtrc
outros) e o fardamento essola a ser entÍpgue a qfu dois anos, co*m forma de garantir dignidade,
segura$ça e economi& às frmílias. A prcÍL{ta rcforçou que essês prqietoe, ao se üoÍrarem lei,
garantirão sua çontinuidade idspend§rltemetlte de quem es§a na gssÉo no futuro. Ouro ponto de
destaque foi a Edrreryão de Jovens e Adultos (EJÂI onde, segrm& ele, houve um avanço expressivo
no núnrnr & rnatrículas, Fcsando ds l3O para 39tí alunoe. Ai& âfÇirn, considcra quc é possível e
ne€e§§ário crrscer maiq e por isso idealizou, jmto rc sereairio !úiroio Roque, a criação da bolsa de
RS 120 pâÍâ os ahmos dâ EJA (a maior do estado)ç 
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autoestima de almos ryrc muitas vezes peÍ6am que não tr:á rnais tanço pra esttdar- Citou exernplos
de superação de estudantes da EJA que, além de estudarem, jâ atuam nas escolas corno profissionais
de apoio, sonhando com novas oportunidades. Encerrm seu disúrÍso com enroção, relernbrando sua
promes§a de carupmha de ser uma gestsra de re.sultados c cstaÍ Fesents nos trabâlhos que mudam
vidas. Deskcou que sua gestão está trabalhardo firnreÍnente para reverter perdas financeiras
significativas câusoes pebs baixos indica&res edrrcacisnais, cúüro a per& dÊ RS 2,3 nrilltttes em
ICMS e Rl[ 4 milhões em VAR. Alertou tâmhém para problenus como a evasão escolar, a baixa taxa
de alfabetização m idade certa e o nâo curyrinrenüo de metas básicas, reforçando que isso nâo pode
mais ser tolerado. Pdiu o apoio dos professoreg, vereadorcs e técniwc Eara juntos, r€€§creverem
umâ rova histtrs para Pacatuha, bas€adâ ern groúos e avanços concÍãtos na educação. E concluiu
agradecendo à Cfunra Municipal, aos técnicos da Secretaria de Bducaçâo e ao secretáÍio Mársio
Roque pelo conrprometimto com os projaos" rafirmando que cssa é ryaras a prfuneira ctapa de
uma gestão que pretende transformarprofundamente a ducação no município. Parecer n 115/2025
- Comissões de Constituição e Jrstiça, &çamento, Controle, Fiscalização e Infrasstrutura e de
Educadao, Cultura" Turismo, Direitos do Consmridor e Direitos Humanos. Reletores: Pedro Airton
Bertoldo Júnior. John rí/esley Moura de Oliveira e Audenilcia Gomes de Sousa. Âssunto: *Altera o
Art- 4" dâ Lei Municipal n" 1.828, de 0ó de fevereiro dezws,que dispõe sobre a concessão de bolsas
de monitoria pam as escolas de tempo integral da redc municipal de ensino do Município dc
Pacatuba, e úí outras proüdências". Trata-se de projeto de lei de iniciativa do Psder Executivo
Municipal. Colqcado em votâção o referido parecer, no qual foi votado a favor por unanimidade por
üodos os vereadores pre§€ntes. Pareccr aprovado. Parecer n" ll6t202;5- Comissões de Constituiçao
e Justiça Orçamento, Controle, Fiscalização e Infraestnrtura e de Educação, Cultura Turismo,
Direitos do Comumidor e Direitos Humanos. Rekúores: Pedro Airton B€noldo Júnior, John Wesley
Moura de Oliveira e Audenilcia Gomes de Sousa. Assunto: "Revoga a Lei Municipal no 1.802, d;
09 de agosto df 2024, e autoriza o Municipio de Pacatuba, atravês da §ecretâria Municipal de
Educação, Esporte e Juventude, a adquirir e a doar Íàrdamento escolar para estudantes matriculados
em e§colas pertencent€s à rede pública municipal de ensino, e dá outras providências". Trata-§e de
projeto de lei & iniciativa do Podcr Exccúivo Municipal. Colocado ern votaçâo o refcri& parser,
no qual foi votado a favor por unanimidadc por todos os vcrcadorcs prcssntcs. Parcccr aprovado.
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Parerer a" 11712025 - Comissôcs de Constituição e Justiça Orçamento, Conlrole, Fiscalizaçâo e
InfrasstnrtuÍa e & Educ4ão, Cultura, Turismo, Direitos do Consumidor e Direitos Humanos.
Relator€s: Pedro Airton Bertoldo JunioC John Wesley Moum de Oliveira e Arrtenilcia Gomes de
Sousa. Assunto: *Autoriza o Município de Pacatuba, através da §ecreraria Municipal de Educação,
Esporte e Juvenfiade, a adquirir e a doar rnat€rial escolar com rnochila para estudantes rnatriculados
em escolas pertencentes à rede publica municipal de ensino, e dá outras providêrrcias". Trata-se de
projeto de lei de iniciativa do Po&r Execúivo Municipal. Coloc& an votaçfu o referido parecer,
no qual foi votado a favor prsl 'rnmimidade por todos os vereadores prcscntes" Parecer aprovado.
Parecer n" lltí2025 - Comissôes de Constituição e Justiça, Orçamento, Controle, Fiscalização e
Infraestrutura e de Educ4ão, Cultur4 Turisno, Direitos & Consumid<x e Direitas Humanos.
Relstorer: Pedro Airton Bertoldo Júnior, John Wesley Moura de Oliveira e Audenilcia Gomes de
§ousa. Assunto: "Autoriza o Poder Executivo a conceder bolsa-auxílio permanência para estudantes
do cnsino furdamcntal na modalidadc Educação dc Jovcns c Adultos (EJA) prescncial da rcdc
pública municipal de ensino de PacaJuba - CE, e dá outras proüdênciaf. Trata-se de projeto de lei
de iniciativa do Poder Executivo Municipal- Colocado em votação o referído Frecer, no qual foi
votado a favor pr urunimidade pr todos os yersadores presentes. Paruer aprovado. Plrgcer no
ll9l202s * Comissôes de Constituição e Justiça, Orçarnento, Controle, Fiscalização e Infraestrutura
e de Educação, CulfiIf,a, Trnisrno, Direitos do Consumidor e Direitos Humanos. Reletores: Pedro
Airton BeÍtoldo Jimior, John Wesley Moura dc O[veira e Audenikia Gsmes de Sou.sa. Assunto:
*Altera a Lei Municipal rf 1.824, de 30 de janeiro de 2025, disciplinado a conçessão de bolsas de
estagio não curricular no ân*úto da Secretaria & Educação, Esporte e Juventude, futinadas à rede
municipal de edlrcação hisira, e dií outras proúdêurias".Tram,* de pmjeto de lei de iniciativa do
Poder Executivo Mmicipal. Coloeado ern votaçâo o referido paree€r, no qual foi votado a ftvor por
unanimidade por todos oc vcreadorçs pÍ€scÍtca. Parcccr aprova&. Na scquência nâo havcndo mais
a§§uÍttos ruda ordÉm dia e mais nada a tratr foi d€§tarôdo errerrada s presente ses.§ão. Do que para
cônstâr eu primeiro secretário G. ' tâwôu a prxeflte âtâ que
depois dr lida disnÍi& e jul deÍnãís Edis pre."nto.
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